

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chifra Giráldez

AÑO XIV

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Miércoles 28 de Diciembre de 1932

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 7.011

Esta mañana se verificó el sepelio del diputado a Cortes D. Juan Santander

EN LA ESTACION DEL FERROCARRIL. — VAN LLEGANDO REPRESENTACIONES DE ENTIDADES OFICIALES Y DISTINTOS PARTIDOS POLITICOS. — LOS DIPUTADOS POR LA PROVINCIA

Desde las doce de la mañana comenzaron a llegar a la Estación férrea las numerosas comisiones de entidades y organismos que iban a esperar la llegada del convoy en el que venían los restos mortales de Juan Antonio Santander.

Vamos anotando a los intimos del extinto: Manuel Rose, José Díaz Acosta; José Berto, pariente de Juan, y otros afiliados de la Agrupación socialista de Cádiz, compañeros del fallecido diputado.

Los diputados a Cortes don Emilio de Sola y Ramos, don Juan A. de Aramburu, que ostentaba la representación de don Manuel Muñoz Martínez; don Fernando Durán Souza.

Presidente del Consejo Directivo local de Acción Ciudadana, con varios miembros y afiliados del mismo; Sr. Bernal, ingeniero de Montes; una representación de la Sociedad Cooperativa de Casas Baratas, de San Fernando.

La Esperanza, Comité del Partido Radical-socialista; Director, ingenieros y una representación de empleados y obreros de Construcciones Aeronáuticas.

Don José Rodríguez-Piñero Jiménez; Don Antonio Adsuar, de la Caja de Ahorros y seguros sociales de Andalucía Occidental, con los empleados de estas oficinas.

El señor Adsuar nos manifestó que desde Sevilla acompañaba al cadáver, en el exprés, el Consejo Directivo de dicho organismo, integrado por su Presidente don Antonio Ollero; Secretario general, don Rafael Lafont; Inspector regional, don Carlos Ollero; y Subinspector don Antonio Alvarez.

La Caja de Ahorros y S. S. de A. O. ha dedicado al finado una hermosa corona de flores naturales.

Alcalde de Sanlúcar con una representación de aqñel Ayuntamiento, y otra del partido socialista con su bandera.

Alcalde de Algar, con otra representación del Partido socialista de aquel pueblo.

Juventud del Partido radical socialista; con su presidente y secretario; Juventud socialista, con una nutrida representación femenina.

Numerosos elementos del Partido socialista acompañando a su bandera.

Una compacta muchedumbre llenaba por completo los espacios andenes de la estación férrea.

Varias personas eran portadoras de las siguientes coronas:

LAS BANDERAS

Las que llegaron eran de la Asociación del Personal de la junta de Obras del Puerto de Cádiz; del Partido Socialista Obrero Español de Algeciras; de La Unión Gaditana de Conductores de Automóviles; de la Naval, Sociedad de Obreros de la Industria Marítima; de La Sociedad de Camareros; de A.T.C. de Conil; de las Juventudes Socialistas de Cádiz; de la Sociedad "El Paralelo", U. G. T. de San Fernando.

Entre otras representaciones figuraban empleados y obreros del Abastecimiento de Aguas, de Servicios Eléctricos y del Municipio, funcionarios de la Diputación, etc.

Los Alcaldes pertenecientes al partido radical de los pueblos de la provincia y otras numerosas personas.

LLEGADA DEL EXPRES. — LO QUENOSCUENTAN LOS QUE VIENEN EN EL CONVOY. — EL RECIBIMIENTO EN LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA

El exprés llegó con veinte minutos de retraso, entrando en agujas arrastrado por la máquina 3.309.

Tras ésta venía el vagón correo e inmediatamente el furgón que conducía los restos mortales del extinto diputado gaditano.

En una sala de la estación estaba formado el duelo familiar integrado por los sobrinos de Juan Santander, Eduardo, Manuel y Francisco, y una representación del comité de la agrupación socialista.

Todos se trasladaron al andén donde las banderas ocuparon sitio de preferencia ante el furgón donde llegó el cadáver.

Con él venían de Sevilla Mariano Canelo, Aurelio Cabilla, José Hijano, Bernardino Jiménez del Moral, Eulogio Galeano, y Nolberto Iglesias.

Este nos refiere como en las estaciones del trayecto aguardaban el paso del tren comisiones de los pueblos respectivos y representaciones de los grupos socialistas.

—En Jerez, Puerto de Santa María, Puerto Real y San Fernando, tributaron cariñoso y sentido recibimiento; pero —añade, sobre todo en San Fernando— fue cariñosísimo, hablando el Presidente del Comité Socialista Naranjo, que dedicó frases encomiásticas a la labor de nuestro llorado compañero —decía nuestro informador.

Desde Madrid han llegado acompañando al cadáver los hermanos Conrado y Eduardo, su hermana y su cuñado.

También don Benigno Varela, de la Unión Radiotelegráfica, como delegado de ella. Igualmente los diputados señores Moreno Mendoza, Aranda y Molpeceres en representación de las minorías parlamentarias.

En las afueras de la estación un público numerosísimo esperaba la salida del féretro para ser depositado en el féretro, que estaba preparado al efecto para el traslado al Cementerio.

sentaciones al edificio municipal, y aproximadamente a esa hora, el alcalde Sr. Pinta, acompañado del Sr. López de Soria, se dirigió a la estación del ferrocarril, para recibir al cadáver, regresando a los pocos momentos.

En el salón de actos del Ayuntamiento, se constituyó el duelo presidido por el alcalde Sr. Pinta, Gobernador civil Sr. Pozo, Gobernador militar Sr. Mena, Presidente de la Diputación señor Icardi, y comandante de Marina Sr. Varela. En la Corporación formaban los señores: Perichán, Fábrellas, Berea, Campos, Pita, Gamez, Soria, Carrasco, Amaya, Rama, Agudo, Varela, Peña, Collantes, de la Fuente, Fabre, Pérez Martín, Monis, secretario Sr. Cepeda, maestro de ceremonias Sr. Pró y mayordomo de ciudad Sr. Leal.

A ambos lados de la presidencia se habían situado las mazas enlutadas.

En la corporación ocuparon también puesto el Ilmo. señor delegado de Hacienda, D. Juan J. Graña, diputados Sres. Rodríguez Piñero, Sola, Aramburu y Moreno Mendoza; el Sr. Aramburu ostentaba la representación del Sr. Muñoz Martínez y el Sr. Moreno Mendoza, la del Sr. Aranda; el Sr. Chacón de la Mata, no pudo concurrir excusándose por encontrarse en Madrid.

También ocupan puestos en la corporación una comisión de diputados provinciales, los señores Balen y Cerón, secretario e interventor de dicha diputación, el decano del cuerpo consular Sr. Ureta y el de la república del Uruguay Sr. Vallejo y los alcaldes del Puerto del Santa María, Rota, San Fernando, Chiclana, Puerto Real y otros de la provincia que habían llegado para asistir al sepelio.

Igualmente el juez municipal Sr. Calvo y el presidente de la agrupación socialista Sr. Calvo. Constituido el duelo comenzó el desfile que duró hasta la una y media, pasando por la sala capitular un verdadero gentío de todas las clases sociales, para testimoniar el pesar por la muerte de Juan Santander.

Renunciarnos a reseñar nombres porque sería imposible e interminable.

Baste decir que casi todo Cádiz se encontraba allí.

A la una y media y a toque de campana, como es protocolo, salió del Ayuntamiento la Corporación municipal bajo mazas, precedida de una sección de la guardia municipal en traje de gala, dirigiéndose hacia la Estación del ferrocarril.

EN LA ESTACION. — LLEGA EL AYUNTAMIENTO. — LA COMITIVA SE PONE EN MARCHA

A la una y media llegó el Ayuntamiento frente a la Estación del ferrocarril, quedando formado en las inmediaciones de la misma junto al jardín que allí existe.

En los alrededores de la Estación se había congregado una verdadera multitud, siendo difícil la circulación y acceso a dichos lugares.

Guardias de Seguridad y urbanos guardaban el orden.

Junto a la puerta de salida de viajeros, se encontraba situado un modesto coche fúnebre, sobre el que habíanse colocados todas las coronas enviadas.

El féretro que se encontraba depositado en uno de los locales de la estación, fué sacado a hombros por miembros del partido socialista gaditano. Iba cubierto por la bandera roja de dicha agrupación.

Una depositado el féretro en el carruaje fúnebre, éste avanzó pasando por medio de la Corporación Municipal, situándose a la cabeza de la comitiva. Esta se puso inmediatamente en marcha, precedida de todas las banderas de las distintas agrupaciones. Al coche fúnebre seguían los directivos y demás elementos del partido socialista y el duelo de la familia, integrado por los hermanos del finado Conrado y Eduardo y los sobrinos Juan, Francisco y Manuel. Seguían también bellas jóvenes, portadoras de las coronas enviadas.

A continuación marchaba el acompañamiento, que era extensísimo, figurando en el mismo comisiones del partido radical, radical socialista, acción republicana y otras organizaciones, con la mayoría de sus directivos.

Cerraba el cortejo el Ayuntamiento bajo mazas, y una larga hilera de carruajes y automóviles, particulares y de alquiler.

El paso de la fúnebre comitiva fué presenciado desde el muelle a las Puertas de Tierra, por millares de personas.

Frente a los cuarteles hizo alto el cortejo, situándose el duelo frente al cuartel de Santa Elena.

Seguidamente comenzó el desfile del acompañamiento.

Terminado el desfile, siguió el carruaje fúnebre hacia el Cementerio, seguido a pie de los miembros y directivos del partido socialista y otras muchas personas.

EN EL CEMENTERIO. — LA INHUMACION. — LOS DISCURSOS QUE SE PRONUNCIARON

A las dos y media de la tarde llegó la comitiva al Cementerio. En el patio del antiguo cementerio civil, se había construido, durante la pasada madrugada la tumba donde habían de reposar los restos de Juan Santander, debido a que el féretro no cabe en los nichos corrientes.

Dicho patio se encontraba ocupado totalmente, mucho antes de llegar la comitiva, viéndose entre la concurrencia muchas mujeres.

El féretro conducido a hombros de los socialistas, fué depositado junto a la tumba. Entonces el alcalde de Cádiz, don Manuel de la Pinta, usó de la palabra diciendo que todos estaban reunidos para rendir un tributo de amistad y de gratitud a Juan Santander, al que en vida se llamó Juan Santander.

A la evocación de su nombre —dice— surgen en mi mente multitud de recuerdos de la vida de Juan que, como los eslabones de la cadena de su existencia, fué toda de sacrificios, de lucha, en aras de un ideal de clases.

Exalta la figura de Santander como hombre de una gran modestia y luchador infatigable, diciendo que su vida entera fué de trabajo, cortada por la enfermedad que le ha llevado al sepulcro.

Dice que Juan Santander, gracias a su esfuerzo personal pudo adquirir una gran cultura poco común entre trabajadores.

Vivió en pos de una línea recta de conducta de la que no se apartó nunca, sufriendo todas las persecuciones y todas las ingratitudes y traiciones, todos los encarecimientos por su ideal.

Refiere que podría relatar aquí numerosos pasajes de la vida ejemplar de Juan Santander, pero que el auditorio tiene que perdonarlo porque se encuentra dominado por una doble emoción, como alcalde de Cádiz y representante de su ayuntamiento y como amigo de Santander al que siempre profesó un entrañable afecto.

Juan fué todo honradez y lealtad y así pueden afiarse seguramente los viejos luchadores del partido socialista. Pudo ser todo en Cádiz y no quiso ser nada, y sólo aceptó el puesto de honor de diputado a Cortes, para ser un luchador más, una camarada más, en el partido socialista, luchando hasta morir por el ideal que fué la única ambición de toda su vida.

Destaca la personalidad de Juan Santander, y dice que este es el homenaje a un hombre representativo, que son aquellos hombres que sobrepasan los valores de sus contemporáneos, pero no obstante tuvo la virtud de saber anuar ese valor representativo, con su modestia y su humildad, continuando siendo un obrero. Este es el gran mérito de Juan Santander.

El Ayuntamiento y el pueblo de Cádiz, lo lloran ahora porque se ha ido, pero su ejemplo y su estímulo, seguirá siendo el norte de todos.

Se llora hoy a Santander, pero yo pido al pueblo de Cádiz, como yo me lo he pedido a mí mismo, que sigan el empleo de Juan Santander. Nada más.

A continuación el diputado a Cortes señor Rodríguez Piñero, pronuncia un breve y elocuente discurso de tonos conmovedores.

Dice, que cumple el triste deber de hablar frente al cadáver de Juan A. Santander, con el pensamiento y con el corazón roto, por la pérdida tan irreparable.

Dirigiéndose al féretro, pronuncia bellos párrafos de elevados términos, expresando que, aun cuando el cadáver de Santander está allí encerrado, el hombre todo bondad y todo corazón, su recuerdo será eterno en la memoria de los que le conocieron y le amaron; y su figura espiritual, vivirá siempre entre todos los gaditanos.

Quiere que sus palabras frente al cadáver de Juan Santander, sean como una oración, como una lágrima, al amigo que se ha perdido para siempre del brazo de esa novia terrible, que es la muerte, y se ha sumergido para siempre en el gran silencio de la tumba.

Seguidamente habla el socialista, doctor don Rafael Calvo, que expresa su gratitud a cuantas personas han asistido al triste acto, en nombre del partido socialista.

Tiene palabras elocuentes para la figura de Juan Santander exaltando su recuerdo, y diciendo que ha dejado una estela difícil de borrar del corazón de todos.

El diputado Sr. Sola habla también, como investido de la representación parlamentaria, y expresa que Juan Santander, que era bueno, noble y honrado, tenía sobre todas esas cualidades otra que le distinguía siempre. Juan Santander, era un gaditano de corazón y su gaditanismo lo colocaba por encima de todo; hasta el extremo de que la lucha en Madrid, por los intereses gaditanos, en su puesto de diputado, quebrantó para siempre su salud, rompiéndola para siempre, hasta acabar con su vida.

Todos debemos, seguir —dice— el ejemplo de Juan Santander. Un obrero de la Agrupación Socialista de San Fernando pronuncia también sencillas, pero sentidas palabras, recordando que Santander, como Fermín Salvochea, a cuyo lado padeció muchas penalidades, es otro gran luchador, que ha desaparecido para siempre. Siente la pérdida, tanto como sus hermanos, porque era un

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Delia Monis", "Manuel Monis" y "Pepe Monis". De don Gaspar "Macaya" y "Dominguez Leal". Pescaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2", "Cantábricas núm. 3". De Lloret Zaragoza: "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón número 2". De don Jesús Casas Serqueira: "Alonso" y "Victoria". De don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samil", "Masó número 6" y "José Senabre". De don José Sibón Pantoja: "Emilio" y "Teodoro Sibón". De don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fernando Domínguez", "Finita", "Elvira", "Raimundo", "Dominguez" la señora Vídua de Canosa Cierzo: "Cañosa" y "Cierzo". De don Antonio Aguirre Gómez: "Tritonia" y "Cho-Ko". De la pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Toralla", "Arno" y "Arzal". De don José Iglesias Pérez: "Río Mesa". De pesquería Pasatierra S. L.: "María Teresa" y "María Luisa". De don Manuel Sibón Perichán: "Santa María de P.". De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina". De don Antonio Lustré Vale: "Atlántico núm. 1". De don Saturnino Veiga Barreiro: "Iberia", "Tigre", "Vibora". De don don Francisco Riego: "Nuestra Señora del Carmen". De don Manuel Díaz Pérez: "Conchita", "Gutiérrez núm. 1", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar". De don Pedro Vicente Esquerro: "María Luisa". De don Gumerindo Roura: "Guimerá y Rrsiñol". De don José León de Carranza: "Cimarón", "Almirante de C. Rafael Arcángel", "Punta Azamor", "Sirius", "Carmen", "Micaela" y "Tiburón". De don Vicente Larranaga: "Fantástico". De don Benigno Montenegro: "Montenegro Costas" y "Montenegro Goberna". De don Manuel Pujales: "Pujales"; Antonio Armada: vapores "Armada núm. 1 y Armada núm. 2".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

Pacífico, 154 cajas de pescados, de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, pescadillas negras, brótolas, besugos, rapas, cigálas, congrios, cachuchos, breccas, salmónetes, palos, panchos y pargos.

Ignacio de C., 250 cajas de pescados, de 50 kilos, con las mismas clases que las anteriores.

Casiano y Baltasar, 180 cajas de pescados, 60 kilos, con las mismas clases que las anteriores.

Montenegro, 176 cajas de pescados, de 60 kilos, con las mismas clases que las anteriores.

PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias, 2,00 y 2,25; Almejas, 0,40 y 2,00; Chorrizos, 1,30; Caella, 1,15; Besugos, 1,05 y 1,15; Bogas, 0,70 y 0,80; Paipujas, 1,50; Breccas, 1,15 y 1,30; Caballas, una, 0,20; Calamares, kilo, 1,50 y 1,75; Cazón, 1,30; Cigálas, 1,05 y 1,30; Chocos, 1,30; Gambas, 1,15 y 1,60; Huevas, 1,30 y 1,45; Jureles, 0,50 y 0,65; Lisas, 1,50; Lúas, 0,80; Moljarras, 1,50; Morrallas, 0,80; Pescadas, 1,30 y 1,60; Pescadillas, 1,30 y 1,85; Pez de espada, 2,55; Pijotas, 1,30 y 1,60; Rapas, 0,90 y 1,30; Salmónetes, 2,05 y 2,10 y Sardinas, 0,95 y 1,05.

verdadero amigo, que luchó por el ideal de la redención del proletariado. Nada más.

Finalmente habla el Gobernador civil Sr. Pozo, que manifiesta que aun cuando no conocía a Juan Santander, este es el primer acto oficial que asiste y no tiene sino que unirse de todo corazón al dolor de la ciudad de Cádiz, como Gobernador de la misma, y darle a todos y al Ayuntamiento gaditano su más sentido pésame.

Terminados los discursos, fué descendido el féretro a la tumba abierta en un ángulo del Cementerio civil antiguo, siendo el momento de honda emoción.

Muchos compañeros de Juan Santander tenían lágrimas en los ojos.

Finalizado el acto, el Ayuntamiento bajo mazas y autoridades pasó a la sala de duelo, despidiendo a éste.

Al acto asistió también una nutrida representación de las Logias masonicas existentes en nuestra ciudad.

Queremos cerrar esta información del sepelio de Juan Santander, reiterando nuestro pesar a toda la familia doliente y al partido socialista gaditano.

Banda municipal

Programa que ha de ejecutar hoy jueves, a las siete de la tarde, en la plaza de la Audiencia, la Banda Municipal:
Primera parte
1.º "El debut de la Patro", pasacalle.—R. Calleja.
2.º "Ke-Su-Ki", capricho.—San Miguel.
3.º "Fandanguillo de Huelva". Baile español.—F. Moreno.
4.º "Pele y Mele", fantasía.—J. Guerrero.
Segunda parte
1.º "Brisas de Málaga", zambra. Ledesma.
2.º "La Canción del Olvido", selección.—J. Serrano.
3.º "Las Lloronas", fragmentos. J. Alonso.
4.º Pot-pourri humorístico de cantos populares.

Anúnciese en este periódico

Donde está la mejor sastrería de Cádiz...? Esto no lo preguntan más que los forasteros, porque Cádiz entero sabe que es en la calle de Columela y el nombre del sastre es ENRIQUE VARELA

Cine Municipal

Miércoles 28 Diciembre de 1932 A las 7 y 10 y 30

ESTRENO: Clara Bow en

Amor entre millonarios

(Es un film Paramount)

Butaca 1'00 Sillón 0'75 Anfiteatro 0'50

Mañana: CAPRICHOS DE LA POMPADOUR

Teléfono, 2168 Las taquillas se abren a las cuatro de la tarde.

Cine Gades

Miércoles 28 Diciembre de 1932 A las 6 y 30 y 10.

ESTRENO

EL TRONERA

(O UN TENORIO EN VIA ESTRECHA) Superproducción Universal Por Jean Arthur, Robert Armstrong y Lola Lane.

Sillón D. a 5.º 1'25 Sillón 6.º a 19.º 1'00 Butaca 0'75

Estreno «Ufa» mañana: EL DIABLO BLANCO

Apartado de localidades: El apartado se cierra en el momento de abrir las taquillas. Teléfono 2835

De la depresión económica mundial

LA CRISIS EN AFRICA DEL SUR.—LA MALA SITUACIÓN DE LAS COMPAÑÍAS BRITANICAS

En el Congreso celebrado por el partido sudafricano, el General Smiths pronunció un discurso en el que se ocupó de la situación económica mundial, y, particularmente, de la del país. La industria y el comercio están paralizados; las importaciones han descendido a la mitad de lo normal, y la renta de los granjeros o agricultores ha disminuido en doce millones de libras esterlinas. A pesar de que la política del Gobierno sudafricano significa un 50 por 100 de pérdida, se han aumentado los tributos en una forma jamás conocida, y ello producirá un déficit sin precedentes. El sur de Rodhesia, que sólo cuenta con escasos recursos, tiene un presupuesto tan elevado como el del Gobierno de la Unión. Los resultados de todo esto son, extensión del paro, hambre, miseria y bancarrotas, en una proporción aterradora. A juicio del orador, debía procederse a revisar la política económica. El mantenimiento del patrón oro, había destruido la capacidad de compra del país, creando una posición imposible, y si una causa prevista no modificaba tal estado de cosas, sobrevendría la ruina. El General Smiths excitó a todos los patriotas a que le ayudaran a salir de la presente tiranía económica, dirigiéndose particularmente a los obreros, agricultores y afiliados al partido laborista, pues habrá que evitar al país el desastre, que de otro modo, se aproxima inevitablemente.

En una junta general extraordinaria celebrada en Messina (Transvaal) por la Development Company, el Gerente, te-

niente coronel Gengel, expuso concretamente las dificultades por que atraviesan las Compañías británicas establecidas en Sudafrica, a causa del mantenimiento del patrón oro en este país.

Las propiedades de esa Compañía están situadas en Limpopo River, entre Rodhesia y la Unión de Sudafrica.

En el Norte, Rodhesia abandonó el patrón oro y adoptó la misma divisa monetaria que Inglaterra: en el Sur, la Unión mantiene el patrón oro y la libra se cotiza alrededor de 26 chelines en relación a la libra inglesa.

Las expediciones de la Compañía en Sudafrica al cambio de 26 chelines, mientras en Inglaterra la renta de la misma era recibida a 20 chelines por libra.

La diferencia de 6 chelines en el coste de 2 libras es lo que vale el cambio, cuyos derechos alcanzaron a 66.885 libras esterlinas en lo que va de año.

Esta situación era desastrosa para los exportadores, y para remediarla, el Gobierno sudafricano voto un subsidio, que en lo que se refiere al cobre llegó al 10 por 100.

El Gerente de la Compañía añadió que esta había recibido 17.097 libras esterlinas en moneda sudafricana, cuyo equivalente son 22.000 libras esterlinas en moneda inglesa, pero ello resultaba una pérdida de 45.000 libras en el cambio.

El total de pérdidas por diversas causas asciende a 60.000 libras esterlinas.

EL DEFICIT EN SUECIA

Según la estimación de la Oficina Nacional de Cuentas de Suecia, en el próximo ejercicio económico habrá un déficit de 90.000.000 de coronas o sea alrededor de 4.500.000 libras esterlinas a la par, esto, caso de ser mantenidas las bases de tributación actuales.

La baja en las recaudaciones se eleva a 986.600.000 coronas secas desde 1931, o sea alrededor de 50.000.000 de libras esterlinas, cuando el total de los ingresos se cifra en 6.226'6 millones de corona.

Este es otro problema con el que tendrá que enfrentarse el año próximo el Gobierno socialista.

En cuanto al presupuesto corriente arroja un déficit aproximadamente de 50.000.000 de marcos (cerca de 2.600.000 libras esterlinas a la par).

Para enjugarlo el Gobierno ha anunciado grandes economías en el presupuesto de guerra, pero este se cree no atenuará el problema.

Por declaraciones hechas por algunos Ministros se infiere que el Gobierno va a realizar grandes gastos para resolver la crisis del trabajo, y el rumor público le atribuye vastos planes de obras nacionales para dar ocupación a los sin trabajo.

PERDIDAS DE LA INDUSTRIA CERVECERA INGLESA

Los balances de los establecimientos ingleses productores de cerveza, continúan acusando reducciones materiales en los beneficios a causa del combinado efecto de la reducción del poder de adquisición de la moneda y el aumento de las tarifas e impuestos sobre la cerveza.

Reciente está el caso de numerosas fábricas de cerveza que se han visto obligadas a suspender sus trabajos. Ahora los establecimientos Peter Walker (Warrington) y Robert Cain and Son The Liverpool, empresa que controla otras importantes fá-

cas, han hecho público sus balances del año económico que terminó en septiembre último y según él, los beneficios presentaron una baja de 223.337 libras esterlinas a 164.236, es decir, un 50 por 100 aproximadamente, y el dividendo percibido por las acciones subsidiarias fue sólo de libras esterlinas 180.000, mientras que en el ejercicio anterior la cifra pagada por dividendos de esta serie, se elevó a 300.000 libras.

Los informes preliminares de otra importante fábrica inglesa de cerveza, la Compañía Ind. Coope and C.^a, señalan también una baja en los beneficios.

Finalmente, el establecimiento de cervezas Backus and Yohuston's Brewery atraviesa también por difícil situación y sus ingresos han sufrido tal perturbación, que los beneficios han descendido en 40 por 100.

Otras innumerables derivadas de las de producción de cerveza como la Stader and Bodega, acusan bajas cuantiosas en sus beneficios de 148.305 a 118.279 libras esterlinas. Y lo curioso del caso es que, aparte de los motivos de carácter general dice el informe de la empresa, que la baja se atribuye también a la disminución del número e importancia de los banquetes y otras fiestas.

Transportes Generales

Mercedes Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz, Algeciras, La Línea y puertos intermedios y de Cádiz a San Fernando

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7'45.

Llegada a Algeciras, a las 11'40. Llegada a La Línea, a las 12'35.

Salida de La Línea, a las 12'50

Llegada a Cádiz, a las 17'40

Salida de Algeciras, a las 13'45.

PRECIOS De Cádiz a Algeciras, en primera, 24'25 pesetas; en segunda, 20'60 y en tercera, 15'75.

De Cádiz a La Línea, en primera, 23'60; en segunda, 24'30; en tercera 18'60

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, 31. Teléfono 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre número 6.—Teléfono 137.

Oficina en La Línea: Duque de Tetuán número 1.—Teléfono 104.

CADIZ: Primer servicio, siete y media de la mañana, y después, a las horas hasta las veintidós de la noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro menos servicio veintitrés de la noche.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS Se han puesto al pago los siguientes: A favor de don Faustino Castaño, don José Gravera, don Araujo, don Sebastián Luque, Jefe de Seguridad, Jefe Vigilancia, Administrador Pral. de Correos, don Juan Hernández, don Manuel Grosso, don Miguel Gallego, don Ramón Gallardo, don Juan P. Luque, don Vicente García, don Francisco Ortiz, don Mariano Oliveros, doña Luisa Santomas, don Arturo Tejada, don Manuel Herranz, don Jerónimo García, doña María Avencilla, don Manuel Cerón, don Carlos Chaparro, doña Teresa Dorado, Prisión de San Fernando, don Emilio Domínguez, don Julio Ochoa, don Claudio Gutiérrez y Depositario Pagador.

AVISO

Se pone en conocimiento de los interesados, que de no hacerlos efectivos antes del 31 del corriente, se procederá en dicho día a la anulación de los siguientes libramientos que se encuentran al pago en esta Delegación:

Justicia.—Administrador de la Prisión del Puerto de Santa María.—D. Ramón García, Abogado Fiscal Audiencia.—D. Manuel Gandarías.—D. Emilio Domínguez.

Guerra.—D. Francisco Gibaja Abela.—D. Manuel Pyana Laine.—D. Francisco Pérez de Sanchez.—D. José Joaquín Torres.—D.ª Luisa Santomas.—D. Jerónimo García Ceballos.—D. Vicente García Figueras.—D. Manuel Herranz y García de la Vega.—D. Francisco Ortiz Magariño.—D. Mariano Olivares Canales.—D. Juan Pedraza Luque.

Marina.—Compañía Nacional Telefónica de Epaña, San Fernando.—Eduardo Holch.—Don José Sainz de Buatamante.—D. Guillermo Sanz.

Gobernación.—D. José Araujo Ruiz.—D. Manuel Grosso.—D. Juan Hernández.—Sr. Jefe de Seguridad.—Don Sebastián Luque Ortiz.

Obras Públicas.—D. Ramón Díez Hidalgo.—D. Andrés Martínez.—D. Julio Ochoa.

Instrucción Pública.—D. José María Prieto Sanchez.—D. Miguel Gallego.—D. Andrés Martínez.

Agricultura.—D. Cándido Polo Manzano.—Sr. Inspector Provincial Veterinario.—Sr. Inspector Veterinario de la Aduana La Línea-Algeciras.

Hacienda.—D. Francisco Fernández.

Acción Marruecos.—D. Ramón Gallardo González.—Don Juan Pedraza Luque.

Comunicaciones.—Sociedad The India Rubber Gutta Percha-And Telegraph Wors Company Ltd.—Sr. Presidente de la Junta Obras del Puerto Algeciras.—Don Manuel Miller Ambrosi.—D. Rogelio Galón.—Don Alvaro Dávila Agreda.—Doña Carmen Bonmati Ares.—Señor Jefe de Telégrafos, Cádiz.

Devoluciones.—Don Gustavo Grolmund.—D. Pedro Gómez y Gómez.—Don Miguel Cadenas Rubio.—D. Francisco Barroso Marín.—D. José García Aguado Caja de Depósitos.—D. José María Morilla.—D. José A. Benata.—Banco Hispano America.—D. Amar Ben Maimon.—D. Ubaldo Ferreira Peguero.—D. Vicente Machado Serrano.—D. Francisco Fernández Leiva.—D. Francisco Marynes Sainz.—D. Juan Martín del Valle.—Señores Aramburu y Hermanos.—D. Honorato Díaz Silvan.—D. Ramón Comesaña y Castro.

Cádiz, 27 de Diciembre, 1932. V.º B.º El Delegado de Hacienda, Juan J. Granja.

El Secretario, F. Castaño.

De la farándula y entre bastidores

“De México ha llegado un barco” cargado de simpatía, gracia y arte, y entre los puertos de la travesía, Cádiz ha sido favorecido por el arribo del buque.

Capitana del barco Lupe Rivas Cacho comanda la nave mexicana con tanto acierto que puede asegurarse el feliz arribo a todos los puertos, porque en todos será igualmente aplaudida tan solo al divisar la bandera mexicana a la popa, o en lo alto del palo mayor.

Recibimos et barco y su porte, su línea, su construcción y la competencia de sus tripulantes nos hicieron romper en aplausos.

Sinceramente felicitamos a la notabilísima artista Lupe Rivas Cacho, que consiguió ver alzado el telón en su honor seis veces al terminar la interpretación de “La Borrachista del Manzanar”, en la que la linda actriz consigue el mayor triunfo.

Pocas veces hemos aplaudido con tanto entusiasmo una interpretación que merece aquí los honores de una reprise y en Madrid y en todas partes el marchasmo de la consagración.

CRISPIN.



Política gaditana Juventud Republicana Radical

NOTA OFICIOSA

Como oportunamente se anunció, el pasado día 23, a las diez y treinta de la noche, de segunda citación, se reunió esta Juventud en Asamblea general extraordinaria, ocupando la presidencia don Julio Arce Español, y actuando como secretario don Luis Mañán.

Una vez abierta la sesión y aprobada el acta de la anterior, se da conocimiento a los numerosos afiliados que asistían de la correspondencia recibida, dándose lectura a una importante carta enviada por el presidente de la Comisión Organizadora de la Federación Regional de Juventudes Radicales y Republicanas Autónomas Andaluzas, en la cual solicita sea designado un delegado por la de Cádiz el que ha de ostentar la vicepresidencia en el futuro Congreso Regional.

El presidente da cuenta de una circular enviada a todos los pueblos, con el fin de organizar las Juventudes de la provincia, dándose asimismo lectura a las contestaciones recibidas hasta ahora, que son Puerto Real, Conil, Alcaida de los Gazules y Olvera, esta última enviando una relación con los nombres del Comité Ejecutivo.

El señor Robles habla sobre la organización de la provincia en

relación con el futuro Congreso Regional, llamando la atención de la Asamblea sobre el particular, así como la trascendencia de la labor comenzada, que una vez realizada en su integridad pondrá un jalón más en el brillante historial de la Juventud.

Seguidamente se procede a la elección de delegado que ha de asistir al Congreso que se celebrará en Córdoba.

Una vez hecho el escrutinio sale elegido por mayoría de votos el presidente señor Arce Español.

El señor Robles hace nuevamente uso de la palabra y dice que va a hacer un recorrido sobre la labor a realizar por la Juventud en el futuro una vez llegada a la perfecta organización. Consiguientemente en el orden cultural, cree que hay que hacer una labor intensa, llegando a la creación de una Biblioteca de carácter pedagógico, así como a la organización de cursos de capacitación, clases de Instrucción Primaria, al igual que cuantas conferencias sean posibles.

Habla de la propaganda, haciendo ver la necesidad de que esta sea lo más extensa posible, en particular por medio de la prensa y proclamas.

El presidente, señor Arce, dirige a su vez la palabra a la concurrencia, apoyando la proposición del señor Robles, en los distintos puntos que abarca, y dice que se congratula en extremo, ya que se identifica en ella por completo, abogando por su más pronta realización.

Intervienen en el mismo sentido los señores Gelo Mera y Bernal, quedando la proposición unánimemente aprobada.

El secretario, señor Mañán, expone a la asamblea que debido a sus muchas e ineludibles obligaciones, no pudiendo atender en la forma que él quisiera a los deberes que el cargo que desempeña le imponen, renuncia a la secretaría, rogando sea sustituido a la mayor brevedad.

La presidencia cree no es procedente admitir la dimisión al señor Mañán, ya que tan a satisfacción de todos ejerce sus funciones.

El señor Campoy ruega a éste haga un sacrificio que redundará en beneficio de la Juventud, permaneciendo en su puesto hasta la primera quincena del mes de enero, adhiriéndose a esta petición los señores López Riul, Vera y Gelo.

El señor Arce Español, en expresivos términos, da las gracias por la confianza que la Juventud ha depositado en él nombrándole para que la represente en Córdoba, y dice que pondrá a contribución todas sus energías para no defraudar a los que tanto honor le hacen y procurará dejar a la Juventud Radical Gaditana a la altura que merece.

Termina haciendo ver su plenísima satisfacción por el entusiasmo que en todos impera, entusiasmo que desea siga tan brioso y pujante para la más pronta realización del democrático ideal que sustenta.

Terminando la sesión a las doce y media.

El Séptimo Arte

CINE GADES: "ILUSION"

Kay Francis, William Boyd y Conway Tearle, son los principales protagonistas de esta comedia ligeramente sentimental.

Todos ellos realizan su rol de modo bastante aceptable, sobresaliendo Kay Francis, que imprime a su caracterización el más completo éxito en la realización.

La argumentación, si en el fondo no podemos decir que sea de gran originalidad, lo bien presentado del asunto le da un interés mayor de lo que en realidad merece.

Bien de fotografía, donde deben destacarse algunos escenarios naturales de fina y delicada belleza. Igualmente la sonoridad sin tachas.

BAR LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO

por el público más selecto

Saga y Cánovas del Castillo. Cádiz

De la F. U. E.

Ha comenzado a instalarse en la Feria del Frío, y junto a la Casa de Correos (fachada principal) una caseta destinada a “Subasta de lotes por juguete para el niño pobre”.

Dicha subasta organizada por la F. U. E. está atendida por cinco distinguidas y bellas señoritas, también pertenecientes a dicha Agrupación Escolar.

Se han recibido ya numerosos lotes de regalo, que contribuirán con su importe al ser subastados al mayor éxito económico de la idea tan simpática como humana. Felicitamos a los organizadores.

En la JOYERIA "MEXIA," le pagarán su ORO por todo su valor.—Columela y Rosario

FREIXENET Champán de Calidad

Comandancia Militar de la Plaza

Servicio de la plaza para el 29 de diciembre de 1932: Jefe de día: Comandante de Infantería don Tomás Sevillano Coussillas.

Imaginaria: Teniente coronel de Infantería don Ernesto Marina y Añás.

Hospital y provisiones: Quinto capitán de Infantería.

PRESENTACIONES Capitán de Ingenieros don José Martínez Maza, en uso de permiso; teniente de Artillería don Fernando Enrile, destacado a Tarifa; idem de Infantería don Juan Romero Fabra, incorporado.

JUNTA.—En la orden de la plaza se dispone la reunión de la Junta de Jefes de plaza, en la Comandancia Militar, mañana a las doce.

Ricardo de la Fuente ALMACENISTA DE COLONIALES SACRAMENTO N.º 3.—CADIZ.

En libertad

Ayer, por exceso de original, nos fué imposible publicar que había sido puesto en libertad don Juan Manuel Jurado Núñez, único detenido gubernativo que quedaba en la cárcel de Cádiz como presunto complicado en los sucesos del 10 de agosto.

El señor Jurado Núñez estaba a disposición de la Sala sexta del Tribunal Supremo y del ministro de la Gobernación.

Como ambas autoridades dispusieran su libertad, el gobernador civil, señor del Pozo, cumplimentó dicha orden, y el detenido salió de la cárcel, marchando a Jerez con sus familiares.

Cosas que pasan

UNO QUE SE ARREPIENTE En la tarde de hoy comparecerá en la Comisaría de Vigilancia, el que dijo llamarse Manuel Molina Ledo, de 26 años, que habita en la calle Rosario, 45, y denunció a su ex novia Josefina Ruiz Sánchez, porque al terminar con ella sus relaciones y devolverle los regalos, dejó de entregarle una máquina de coser, que valora en unas ochocientas pesetas.

Denuncio a LA CASERA María Rodríguez Gómez, que habita en la calle Alvarez Cabrera número 14, denunció a la casera de la finca, de la que sólo sabe que se llama Isabel, porque constantemente la hace objeto de malos tratamientos.

Guía del Turista

OFICINA DE INFORMACION OFICIAL DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO Establecida en el Puerto, Muelle Victoria.—Teléfono número 1313.

En esta Oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán.

Horas de Oficina: Por la mañana, de 9 a 1. Por la tarde, de 3 a 6. Días festivos, de 10 a 12.

MONUMENTOS Y MUSEOS La Catedral Dentro de ella las capillas, cuadros y tesoros. (Custodias y ostensorios valiosos y cripta.)

Horas de visita: de 7 a 18. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad.

Convento de Capuchinos (Campo del Sur) Cuadros de Murillo. Horas de visita: de 9 a 10. Entrada: Limpia en el cepillo. (Monumento Nacional.—Plaza de San Felipe Neri.)

Reunión de las Cortes extraordinarias y se proclamó el Código

de la Constitución Política de la Monarquía española. Cuadro de la Concepción, de Murillo. Horas de visita: de 9 a 19. Entrada gratuita.

Museo Arqueológico (Isaac Peral) Restos y sarcófagos antropoides y joyas fenicias. Horas de visita: días laborables, de 10 a 15; festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

Museo Iconográfico (Calle Santa Inés) Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

Torre de Tavira (o del Viga) (Calle Marqués del Real Tesoro) Espléndida vista sobre Cádiz. Horas de visita: durante todo el día. Entrada: gratificación a voluntad en la portería.

Tumbas Perromanas (Fenicias) (A unos 500 metros de la Estación) Declarado Monumento Nacional. Horas de visita, durante todo el día. Entrada gratuita.

Hospital de Mujeres (Calle Moreno de Mora) Cuadro del Greco y patio de cerámica de Triana. Horas de visita: de 10 a 18. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes (Plaza de Mina) Valiosos cuadros de Murillo y otros maestros. Colección Zarabán. Horas de visita: días laborables, de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada: Una peseta. Días festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

CORREOS Y TELEGRAFOS Correo.—Plaza de las Flores. Telégrafos.—Edificio de la Casa de Correos y en la Alameda de Apodaca.

Teléfonos.—Calle Duque de Tetuán (Ancha).—Sucursal: Muelle Victoria.

PASEOS POR LA BAHIA Con los vaporcitos que hacen el servicio entre Cádiz, Puerto de Santa María y Puerto Real.

VAPORES Compañía Transatlántica, calle Isabel la Católica, 3; Compañía Transmediterránea, calle Isaac Peral, 24; Vapores Ybarra y Compañía, don Juan José Ravina, calle Beato Diego de Cádiz, 12; Compañía Martínez de Pinillos, Plaza de Mina, 6; Navegaciones Generale Italiana, calle Isaac Peral, 29.

AUTOBUSES San Fernando.—Panteón de Marinos Ilustres. Observatorio Astronómico. Puerto Real y Puerto de Santa María.—Castillo de San Martián, entre Puerto de Santa María, Cacaumbas de San Cristóbal y Jerez.

Sanlúcar de Barrameda.—La Iglesia Mayor, pórtico mazarabe, San Fernando.

Arcos de la Frontera.—Típico de Ronda, Algeciras, Tarifa y pueblo andaluz en la carretera Gibraltar.

Taxis.—Precios: 0'75 y 1'00 peseta kilómetro; en carretera, 10'00 pesetas; por hora, 15'00 pesetas, para coches de cinco y siete plazas, respectivamente.

Para Algeciras, La Línea, Alcalá de los Gazules, Chiclana, Medina Sidonia, Barbate, Conil, a las 8'45. Llegada: a las 19'35.

LEA USTED TODOS LOS DIAS "EL NOTICIERO GADITANO" DONDE ENCONTRARA INTERESANTE INFORMACION

EUREKA S. A. Panificadora, Chocolates, Bombones y Caramelos.—Especialidad n.º 8 CADIZ

Antes de comprar vidrios o lunas, consulten precios a la

CASA CORRIPIO

Talleres: Feduchy. 12

Teléfono, 1408

Una personalidad parlamentaria hace interesantes manifestaciones.--Dice que los socialistas del estado llano desean que salgan del Gobierno los tres Ministros del partido.--Visitan los terrenos del Hipódromo donde se construirán nuevos Ministerios.--El Sr. Zulueta enfermo.--El Embajador de España en Roma llega a Madrid.--Disposiciones de la «Gaceta» --Nuevo horario de los vapores correos de Ceuta a Algeciras.--En Toledo ha terminado la huelga general.--El Gobernador civil de Sevilla consigue abordar un conflicto de trabajo.--La situación social en Sevilla.--La sesión de Cortes de esta tarde.--Otras noticias de interés de España y del Extranjero.

EL GOBIERNO VISITA LOS TERRENOS DEL HIPODROMO DONDE SE CONSTRUIRAN NUEVOS MINISTERIOS. - EL SEÑOR ZULUETA, ENFERMO

Madrid.—Esta tarde a la una el jefe del Gobierno señor Azaña acompañado de todos los componentes del Gobierno, salió del ministerio de la Guerra marchando con dirección al Hipódromo de la Castellana.

Los ministros estuvieron visitando el terreno donde se edificarán los nuevos edificios de los ministerios de Gobernación, Agricultura y Obras públicas.

Terminada esta visita, marcharon a almorzar a uno de los restaurantes de El Pardo.

No asistió a esta visita el ministro de Estado señor Zulueta, que se encuentra en cama sufriendo fuerte ataque gripal.

Si esta tarde mejora el señor Zulueta, asistirá al Parlamento para intervenir en la votación definitiva de los presupuestos.

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN ROMA LLEGA A MADRID. - ESTA TARDE ASISTIRÁ A LA SESIÓN DE CORTES

Madrid.—Se encuentra en esta capital el Embajador de España en Roma, Sr. Alomar.

Dicho diplomático piensa de asistir esta tarde a la sesión de Cortes, para intervenir en la discusión total de los presupuestos que como se sabe ha de terminar en la citada sesión.

UNA PERSONALIDAD PARLAMENTARIA HABLA CON LOS PERIODISTAS, HACIENDO INTERESANTES MANIFESTACIONES. - DICE QUE AL TERMINAR ESTA NUEVA ETAPA DE LAS CORTES, Y ANTES DE QUE REANUDN SUS TAREAS EN EL MES DE FEBRERO, DESEAN LOS SOCIALISTAS DEL ESTADO LLANO QUE SALGAN DEL GOBIERNO LOS TRES MINISTROS DEL PARTIDO. - A ELLO SE OPONEN LOS MAGNATES DEL PARTIDO. - LOS RADICALES DISGUSTADOS CON EL PROCEDER DEL SR. LERROUX. LAS CRITICACIONES DE PEREZ MADRIGAL. - OTRAS "COSAS"

Madrid.—Un prohombre parlamentario perteneciente al partido radical hablando con los periodistas ha ejucado sobre la situación política de las Cortes en esta su etapa de vacaciones. Ha dicho en primer lugar que el Gobierno ha salido muy desgastado de sus continuos choques en el parlamento y que con gran habilidad se han soslayado los disgustos de fondo para que no salgan a la superficie y de esta manera evitar una posible crisis que entorpecería a no dudarlo la legalidad y al mismo tiempo la aprobación de los Presupuestos.

Continuando su conversación con los reporteros afirmó dicha personalidad que la indicada etapa deseaban aprovecharla los socialistas del Estado, para que abandonen el poder los tres ministros del partido.

A ello, como comprenderán ustedes —añadió— se oponen naturalmente los magnates y

primeras figuras del partido, que quieren hacer fracasar los justos anhelos de los primeros.

Las disidencias son bien claras—siguió—como se demuestra con el hecho de haber sido los radicales socialistas los que han comenzado a incurrir en ellas primeramente.

Por otra parte esos comentarios del Sr. Pérez Madrigal criticando a la Federación de izquierdas son bien terminantes, pues no desconocen Vds. que el aludido diputado ha dicho que esa Federación no es tal, sino un concurso de escala-torres.

También Pérez Madrigal se ha pronunciado contra el caudillaje de Azaña.

Entre los radicales—continuó diciendo el citado diputado— existe también su malestar consiguiente por las manifestaciones y posturas de don Alejandro y los parlamentarios que no pertenecen a ninguna minoría se han distanciado del Gobierno.

El Sr. Azaña—agregó—no parece darse cuenta de este ambiente del que está rodeado, pues de seguro parodiando el personaje de la fábula escénica del «Rey que rabió», dirá:

—«Todo antes que dimitir.» De todos modos terminó diciendo el que hablaba—pueden ustedes tener la completa seguridad de que a principio del año entrante han de producirse acontecimientos políticos de importancia, seguramente antes de 1.º de Febrero, en que las Cortes Constituyentes deben reanudar su labor parlamentaria.

Las anteriores manifestaciones del indicado diputado radical están siendo comentadísima en los círculos políticos.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA". - EL NUEVO HORARIO DE LOS VAPORES CORREOS DE LA LINEA DE CEUTA A ALGECIRAS. PRESENTACION DE INSTANCIAS PARA LAS OPOSICIONES A PLAZAS DE JEFES DE SERVICIO DEL CUERPO DE PRISIONES

Madrid.—El periódico público, entre otras disposiciones, una orden del ministerio de Marina aprobando la lista de los nuevos horarios de los vapores correos que hacen el servicio de Ceuta a Algeciras.

Los indicados barcos saldrán del primer puerto a las 10 y 20 y 18 y 30 respectivamente.

También publica una disposición ampliando el plazo de presentación de instancias de los opositores que deseen tomar parte en las anunciadas para cubrir plazas de jefes de servicio del cuerpo de prisiones.

Dicha ampliación se entiende comprendida hasta el día 31 de este mes.

EN TOLEDO HA TERMINADO LA HUELGA GENERAL. - EL GOBERNADOR CIVIL IMPONE MULTAS A VARIOS COMERCIANTES QUE SE NEGARON A ABRIR SUS PUERTAS

Toledo.—Hoy ha terminado la huelga general planteado por los comunistas reanudándose el trabajo en todos los oficios.

El gobernador civil ha impuesto 47 multas de 150 pesetas a otros tantos comerciantes que se negaron a abrir las puertas de sus establecimientos a pesar de las garantías que dió la autoridad civil.

EL ALCALDE DE ZARAGOZA HABLA DE LOS VUELOS BAJOS QUE REALIZA UN AVIADOR PARA LA PROPAGANDA DE CASAS COMERCIALES

Zaragoza.—Esta tarde hablando el alcalde con los periodistas, se refirió a los vuelos bajos que viene efectuando el aviador Sr. Pombo, que anuncia en su aparato productos de casas comerciales.

Dijo la mencionada autoridad que, desde luego, esos vuelos constituían un peligro para la población, pero que él no era el indicado para prohibirlos, ya que el asunto incumbía tan sólo al Gobierno.

Terminó diciendo que tan sólo se había limitado a imponer dos importantes multas a los propietarios de dos casas comerciales cuyos productos había visto se anunciaban en el aparato del citado aviador Sr. Pombo.

EN PAMPLONA ALCANZA A 1598 FINCAS LA LEY DE INCAUTACION DE BIENES A LA EXTINGUIDA GRANDEZA

Pamplona.—En la relación de fincas rústicas extrañadas a los ex grandes de España pertenecientes a esta provincia figuran 1.598 fincas de este territorio con una extensión superficial de 18.365 hectáreas de terreno.

NOTICIAS DE SEVILLA. - LA HUELGA DE GINES EN VIAS DE SOLUCION. - EL GOBERNADOR CIVIL CONSIGUE ABORTAR UN CONFLICTO DE TRABAJOS. - ALGUNAS OTRAS NOTAS

Sevilla.—El gobernador civil señor García Labella, cuando recibió esta tarde a los periodistas les dijo que la huelga campesina de Gines, iba por vías de solución.

Añadió que el alcalde le había informado que en una reunión celebrada entre patronos y obreros, se habían encontrado los jalones que pondrían término definitivamente al conflicto.

Ya hoy han entrado al trabajo buen número de obreros, y mañana que reanuden sus tareas el resto, con que quedará terminado este asunto.

Después dijo el Sr. Labella que le había visitado una comisión de tipógrafos pidiéndole que la guía de Teléfonos se imprimiera en Sevilla en determinado taller donde podrían encontrar ocupación numerosos compañeros que se encontraban en paro forzoso.

El Sr. Labella púsole a hablar con el director de la Telefónica y consiguió ver logrados los deseos de sus visitantes.

El gobernador civil al dar cuenta a los reporteros de la solución de este interesante asunto, no podía ocultar su gran satisfacción por haber podido llevar a feliz término esta justa aspiración de los tipógrafos sevillanos.

UNA MUJER ES ARROLLADA Y MUERTA POR UN TREN. - EL CADAVER NO HA SIDO IDENTIFICADO

Madrid.—Esta mañana en terrenos próximos al Cerro de la Plata, fué arrollada y muerta por el tren una infeliz mujer.

Quedó destrozada y el cadáver no ha sido identificado.

RAID DE AVIACION

Calcuta.—Llegó el aviador Lefevre que realiza el raid París-Ralgón.

EN LIBERTAD

Guadalajara.—Han sido puestos en libertad nueve individuos que se hallaban en prisiones militares como complicados en el movimiento sedicioso de agosto.

LA SITUACION SOCIAL EN LA PROVINCIA DE AVILA. - SE REUNEN LAS FUERZAS VIVAS EN EL AYUNTAMIENTO. - EL ALCALDE PRESENTA LA DIMISION DE SU CARGO. - SE TEMEN DISTURBIOS

Avila.—Convocada por el gobernador se ha celebrado una reunión de fuerzas vivas que se ocupa intensamente de la cuestión del paro.

El gobernador en su discurso expresó que el Ayuntamiento no podía sostener ya a los obreros en paro por que había agotado los medios económicos con que contaba.

Añadió también que gasta estas reservas del municipio sin conseguir la solución del conflicto y se había acentuado la inquietud entre los arados, siendo preciso buscar un medio para pacificarlos, a fin de que no cayeran en la violencia.

NOTICIAS DE BARCELONA. - SOLICITA A LOS PERIODISTAS QUE PUBLIQUEN LA SUSCRIPCION ABIERTA PARA FAVORECER A LOS DAMNIFICADOS POR LOS ULTIMOS TEMPORALES EN GERONA. - LOS PROPIETARIOS DEL LOCAL INCENDIADO DE LOS ALMACENES "EL SIGLO", SOLICITAN UNOS EDIFICIOS EN LA PLAZA DE CATALUNA, PARA VENDER SUS ARTICULOS. - ACTUACIONES DE LA POLICIA. - EL GOBERNADOR CIVIL CONFERENCIA CON EL GENERAL JEFE DE LA BENEMERITA. - OTRAS NOTICIAS CATALANAS

Barcelona.—Maciá habiendo con los periodistas les suplicó que diesen la mayor publicidad posible a la suscripción abierta para favorecer a los damnificados por los temporales en la provincia de Gerona.

Agregó el Presidente de la Generalidad que quería se recaudase una espléndida suma para este objeto.

Hablando del incendio de los almacenes «El Siglo», dijo Maciá que el gerente de la Sociedad señor Conde le había pedido unos locales de la plaza de Cataluña, para vender en estos días de Navidad y en los primeros del mes de Enero, varios artículos que tenían en stock y que ascendían a 300 mil pesetas.

Desde luego dicha autorización le ha sido concedida.

Los heridos en los trabajos de extinción del fuego de dichos almacenes mejoran notablemente, incluso el apellidado Montero, que aunque se suponía perdería el ojo derecho los médicos se muestran optimistas creyendo que lo salvarán.

La policía continúa sus trabajos de esclarecimiento para descubrir a los autores de atentados terroristas.

Ya tiene un indicio, que parece les dará el hilo a seguir en sus investigaciones.

Después de minuciosos trabajos los agentes de la vigilancia especial han hecho algunas detenciones que están relacionadas con los depósitos clandestinos de armas, habiéndose incautado de buen número de pistolas.

Entre los detenidos figura un tal Moutó, que se cree sea el autor de la colocación de una bomba en el taller de carpintería de la calle Galileo.

El gobernador civil estuvo conferenciando con el general jefe de la Benemerita acerca de los actos que se celebrarán en el teatro Olimpia, para la entrega de condecoraciones a los guardias de Seguridad premiados.

Ha sido denunciado el periódico «L'Opinió», órgano de la Izquierda, por la publicación de un artículo que el fiscal ha considerado injurioso para la persona del presidente de la Audiencia señor Anguera y también para un juez municipal de Barcelona.

El ebanista José Lagón fué sorprendido por dos individuos que después de golpearle le arrebataron 15 pesetas que llevaba.

LA SESION DE CORTES DE ESTA TARDE. - SOLO SE TRATARÁ DE TERMINAR LA APROBACION DE LOS PRESUPUESTOS

Madrid.—Como quiera que los ministros se encuentran en El Pardo, visitando aquellos terrenos la sesión de Cortes de esta tarde comenzarán bastante después que de costumbre toda que a ella tiene que asistir los componentes del Gobierno.

Desde luego la sesión de hoy será muy breve ya que sólo se tratará de la aprobación total de los presupuestos.

EL GOBERNADOR CIVIL DE CIUDAD REAL CLAUSURA UNA CASA DEL PUEBLO, DESTITUYENDO A UN ALCALDE. - ORDEN A LOS VECINOS PARA QUE ENTREGUEN LAS ARMAS QUE POSEAN

Ciudad Real.—El Gobernador ci-

vil de la provincia ha clausurado la Casa del Pueblo de Villahermosa, destituyendo al alcalde.

También ha dado ordenes para que los vecinos entreguen las armas que posean en el cuartel de la Guardia civil.

Idénticas ordenes ha trasmitido al pueblo de Albadalejo.

Estas disposiciones son relacionadas con los disturbios últimamente acaecidos en ambas localidades.

La primera autoridad civil de la provincia ha impuesto una multa de 500 pesetas a la Comunidad de Trabajadores de A. del Campo.

LLEGA A EL FERROL EL CAPITAN IGLESIAS PARA A INICIAR SU VIAJE CIENTIFICO AL ALTO ARIZONAS

El Ferrol.—Ha llegado a esta capital el capitán aviador señor Iglesias.

El citado aviador embarcará en el buque «Artable», en el que se propone emprender su viaje científico al Alto Arizonas.

LA CAMARA BELGA APROBUEBA UNA MOCION PARA EL SANEAMIENTO FINANCIERO. - TAMBIEN ESTABLECE EL IMPUESTO PROGRESIVO SOBRE LAS RENTAS Y DERECHOS DE HERENCIA

Bruselas.—La Cámara ha aprobado por 93 votos y una abstención el proyecto de saneamiento financiero.

Los socialistas, comunistas y frontistas abandonaron el salón de sesiones.

A continuación aprobó el Parlamento un decreto estableciendo un impuesto progresivo sobre las rentas y también sobre los derechos de herencia.

LA LIGA DE DERECHOS HOMBRE, ACUERDA REVISAR TODOS LOS TRATADOS INTERNACIONALES

París.—En la reunión celebrada por la Liga de Derechos del Hombre, se acordó la revisión total de todos los tratados internacionales.

EL GOBIERNO AMERICANO AL DE FRANCIA CONTESTARA POR MEDIO DE SU EMBAJADOR CON RESPECTO A LA S DEUDAS DE GUERRA

Washington.—En los círculos se aseguraba esta tarde a última hora, que el Gobierno norteamericano ha dado por virtualmente terminado hasta el 4 de marzo, la solución relativa al pago de las deudas de guerra.

También se decía que el Gobierno de los Estados Unidos responderá al de Francia por medio de su embajador en París.

EL GOBIERNO BULGARO HA DIMITIDO E NPLENO

Sofía.—El Gobierno en pleno ha presentado su dimisión al Rey.

El Monarca ha aceptado la renuncia del Gobierno, comandando seguidamente las consultas para constituir el que haya de sustituirle.

UN CONVENIO ENTRE EL GOBIERNO CANADIENSE Y EL DE ALEMANIA

Otawa.—El gobierno libre del Canadá ha concertado con el de Alemania un concierto comercial por tres meses, por el que ambas naciones dispensarán a los productos respectivos el trato de nación más favorecida.

LAS PASCUAS EN LONDRES

Londres.—Continuamente llegan trenes de mercancías conduciendo centenares de toneladas de artículos para la cena de Navidad.

De Australia, Nueva Zelanda y otros dominios ultramarinos han llegado 10.000 toneladas de carne. Según datos verídicos, solamente del continente han entrado en Londres en un día 250.000 pavos.

CUATRO INCENDIOS EN UNA SEMANA

Londres.—En la mansión señorial de Lord Clinton, situada cerca de Okehampton, se han sucedido cuatro incendios en una sola semana, y en el último de ellos ha quedado destruida la casa.

El propietario del inmueble, no obstante sus 70 años de edad, llegó en automóvil al lugar siniestrado y escapando a los que pretendían impedirlo se metió entre las llamas en el edificio con objeto de salvar varios cuadros de inestimable valor.

Poco después salió llevando un Rubens, que había cortado de su marco y otras obras de arte.

Es de notar que desde que se produjo el primer incendio, que desde los primeros momentos se tuvo por intencionado no se ha separado de aquel lugar un policía hasta las últimas horas de la tarde, o sea, poco antes del fuego, que ha destruido la mansión.

En la región no se explica nadie a qué causa obedece estos incendios, pues Lord Clinton es muy estimado por su filantropía.

INFORMACION PUBLICA

Madrid.—Hoy se reunió la Comisión permanente de Justicia bajo la presidencia del señor Salazar Alonso, acordando abrir una información pública que durará hasta el 25 de enero acerca del proyecto del Tribunal de Garantías.

RINA TUMULTUARIA

Murcia.—Comunican de Esparragal que entre numerosos vecinos se promovió una contienda acometidos a palos y tiros.

A consecuencia de un balazo en la cabeza murió el vecino José Moreno.

UN INCENDIO

Madrid.—En la casa número 4 de la calle Navas de Tolosa, se produjo esta mañana un incendio que en pocos minutos alcanzó grandes proporciones.

Las llamas destruyeron el edificio, no habiendo que lamentar desgracias personales.

Las pérdidas son de gran importancia.

DOS DESCARRILOS EN UNA MISMA ESTACION

Zaragoza.—Esta madrugada descarriló en la estación de Miraflores la máquina y el furgón del expreso de Barcelona y Madrid, no ocurriendo desgracias personales.

En la misma estación de Miraflores también descarriló poco después otro tren sin que hubiera que lamentar igualmente desgracias.

La coincidencia de estos accidentes hizo pensar se trataba de actos de sabotaje.

Los periodistas se lo insinuaron así al gobernador esta mañana, pero dicha autoridad lo desmintió rotundamente afirmando que se trata de hechos casuales.

El interventor del Estado ha informado de ambos sucesos al ministro de Obras públicas.

Los tiempos son duros y hay que ingeniar-se para superarlos.

EN ESPAÑA HAY MILLARES DE RECURSOS INEXPLORADOS, QUE EN OTROS PAISES SON FUENTES DE GRAN RIQUEZA

EL PROBLEMA DE LA VIDA. NO ES NINGÚN PROBLEMA TODAVIA EN ESPAÑA... ¡BASTA QUERER RESOLVERLO!

EL CENTRO INTERNACIONAL DE ORIENTACION TECNICO INDUSTRIAL, integrado por expertos capitanes de industria y bajo el control de eminentes hombres de ciencia, está dispuesto a facilitarlos, por QUINCE PESERTAS, diez planes de negocios perfectamente realizables en la localidad de vuestra residencia, y a encargarse, después, de orientarlos y dirigiros mediante condiciones a convenir.

ASUNTO ABSOLUTAMENTE SERIO Y DE ALTA RESPONSABILIDAD

Giros y correspondencia: C. O. I. T. I. Sagüés, 7 - Barcelona.

Gran Teatro Falla

Hoy Miércoles 28 Diciembre.
Despedida de la Compañía Mexicana
Lupe Rivas Cacho
Función de inocentes.

Mañana Fiestas:
Única función de «Opera Flamenca»
"La Niña de los Peines"
en turné de despedida.
"Niña de la Rosa", Pepe Pinto, "Niño de Utrera", Paco Siurra, Antonio Moreno y "Niño Ricardo"

Compañía Trasmediterránea

MADRID

SERVICIOS OFICIALES

LINEA CADIZ-CANARIAS.

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.
Jueves, 29 de diciembre de 1932, el vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 2 de enero de 1933, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 5 de enero de 1933, vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 9 de enero de 1933, moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 12 de enero de 1933, vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 16 de enero de 1933, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 19 de enero de 1933, vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 23 de enero de 1933, moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 26 de enero de 1933, vapor ISLA GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 30 de enero de 1933, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Las moto-naves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA GRAN CANARIA, admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

LINEA CANARIAS-CADIZ-BARCELONA

(Servicio rápido)

Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona.

Lunes 2 de enero de 1933, moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 9 de enero de 1933, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 16 de enero de 1933, moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 23 de enero de 1933, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 30 de enero de 1933, moto-nave VILLA DE MADRID.

LINEA CADIZ-LARACHE-CADIZ

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

RIO-SEGRE

Saldrá de Cádiz el 3 de Enero de 1933.

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

LINEA CANARIAS-CADIZ-NOETE

Saldrá el 31 de diciembre de 1932, el vapor ESCOLANO, para la Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 14 de enero de 1933, el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía, y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 28 de enero de 1933, el Vapor ESCOLANO, para la Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

SERVICIO QUINCENAL PARA ALICANTE, VALENCIA, BARCELONA Y TARRAGONA

Saldrá de Cádiz el 7 de enero de 1933, el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Saldrá de Cádiz el 21 de enero de 1933, el vapor ISLA DE TENERIFE.

LINEA FERNANDO POO

Saldrá de Cádiz el 20 de enero de 1933, el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de marzo de 1933.

Llegará de Fernando Póo: El vapor PLUS ULTRA, el 2 de enero de 1933, continuando para Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm. 25 (bajo)

TELÉFONO NUM. 2214.

Bazar LA CONCEPCION

Gran exposición de

- Juguetes -

Cervantes, núm. 18 D. y Alcalá Zamora

Teléfono, 1818 --- CADIZ

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE DICIEMBRE DE 1932

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander, el 25 de diciembre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz.

Escalando en Nueva York al regreso.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN ELCANO, saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de diciembre, de Valencia el 21, de Málaga el 22,

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

de Cádiz el 24, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal.

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CURA MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Barcelona, salvo variación, el 16 de diciembre, para Tarragona (fva.), Valencia, Alicante, (fva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

REMINGTON

La máquina de escribir universal

Exposición y venta

Duque de Tetuán, 32

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 12 (antes Veedor) Consultas: de 1 a 8.

—¿La mejor finta?
—Es, sin duda alguna, la incomparable

Wolfran

Establecimientos CERON

Columela núm. 23
CADIZ



Sellos de caucho para Escuelas encargarlos en Establecimiento Ceron

Columela 23.—Cádiz

Si sufre usted del estómago

Concedáenos un minuto de atención. Millares de personas que sufren del estómago lo mismo que usted y leyeron este anuncio, nos han dicho que ha sido el minuto mejor aprovechado de su vida, pues gracias a él se han curado radicalmente sin exponer un sólo céntimo.

El Tratamiento que ha devuelto la salud y el humor a tantos miles de seres, como lo demuestran los Certificados que obran en nuestro poder, es sencillísimo ya que todo se reduce a tomar un Comprimido de ESTOMACAL BOLGA después de cada comida.

Para su seguridad y prueba de nuestra absoluta confianza en las virtudes de este excelente preparado, el ESTOMACAL BOLGA se vende bajo la siguiente

Garantía

Devolvemos íntegro y sin traba de ninguna clase el importe de todas las cajas de ESTOMACAL BOLGA que no hayan dado el resultado que el enfermo esperaba. A este efecto, cada caja lleva un Boletín de Garantía debidamente firmado.

ESTOMACAL BOLGA

Permite comer de todo

Preparado científico en forma de purísimos comprimidos 33 veces más eficaces que sus imitaciones. Indicado para curar radicalmente la úlcera, dolor, ardor, peso y dilatación de estómago, acidez, bilis, mal sabor de boca, estreñimiento, etc. Venta en farmacias y centros de específicos.

Tratamiento para 10 días (Caja pequeña) Ptas. 6,75
Tratamiento para 20 días (Caja grande) " 12,50

Se remite por correo certificado previo envío del importe más Ptas. 0,70 para cubrir gastos. Remitimos gratis el folleto "En el estómago radical de la vida". Informes gratis.

Laboratorio BOLGA.—Aribau, 90. Tel. 70801.—BARCELONA

¿Tiene usted algún asunto que resolver en Madrid?

¿Le interesa tener un delegado o representante en Madrid?

Dirijase al abogado don Carlos Caballero, cuya Oficina comercial y jurídica realiza cuantas gestiones le son encomendadas por sus clientes, como si se tratase de un agente o representante directo de estos. TRAMITACION Y GESTION EN OFICINAS Y CENTROS OFICIALES.

OBTENCION DE CERTIFICADOS DE ULTIMAS VOLUNTADES, PENALES, REGISTROS, ETC.

ASUNTOS JUDICIALES, EXHORTOS, CONSULTAS Y DICTAMENES JURIDICOS, ETC.

REDACCION DE INSTANCIAS, TODO GENERO DE ESCRITOS, MEMORIAS, CONFERENCIAS, ETC.

INFORMACION SOBRE OPOSICIONES Y CONCURSOS TRAMITANDO EXPEDIENTES, ETC.

LEGALIZACIONES, MATRICULAS, CERTIFICADOS DE ESTUDIOS, APUNTES Y TEXTOS.

REPRESENTACIONES COMERCIALES, VISITAS A CLIENTES EN PLAZA, INFORMES, ETC.

Cualquier asunto que tenga usted pendiente en Madrid, podemos resolverlo.

Honorarios por abono: Semestre, 60 ptas. Año: 100 pesetas (Pago anticipado. En estos abonos se comprende únicamente la gestión, corriendo a cargo de abonado cuantos gastos hayan de efectuarse en cumplimiento de sus órdenes.)

SI NO ES USTED ABONADO, CUANDO DESEE ENCOMENDAR UN ASUNTO, CONSULTE PREVIAMENTE Y SE LE INDICARAN EXACTAMENTE LOS HONORARIOS CORRESPONDIENTES.

(Bastará acompañar sello para la contestación.) (Aceptanse Agentes productores.)

Dirija su correspondencia y giros a D. Carlos Caballero. Alcalá 185, 1.º A.—Madrid.

ENCICLOPEDIA SOPENA

DOS TOMOS

Al contado: 80 pesetas

En 16 plazos mensuales: 90 pesetas

DE VENTA EN:

Establecimientos CERON, Columela, 23.—Teléfono número 1034